

好不容易证明“你妈是你妈”，问题又来了 广东打工夫妇的人口信息上莫名“多个儿子” 你咋证明“你儿不是你儿”



女儿入学需开证明

“我老公是广东茂名的，我是江西赣州的，我们两个2007年在广东打工认识，并在2009年生育了1个女儿，然后拿了结婚证，至今还没有生第二个小孩。”肖小姐今年28岁，丈夫方先生今年30岁，女儿6岁，今年下半年准备上小学。

肖小姐说，由于夫妻俩长期在珠三角打工，她的户口还在江西老家，没有随夫迁入广东，但女儿的户口已经落在丈夫方先生广东茂名市高州市石鼓镇老家。

因为要给女儿办理上学的手续，肖小姐、方先生才发现居然多了一个连自己都不认识的“儿子”。

“我们夫妇在江门做生意，所以女儿也在这边读书，读小学报

名需要到本地医院开打预防针的登记表。”4月21日上午，肖小姐带女儿去了新会区的医院打预防针，但医生告诉她，由于他们一家不是本地户口，第一次打预防针要去现居住地的居委会或社区开居住证明。

4月21日下午，肖小姐和丈夫带上身份证、户口簿等资料，到居住地的社区居委会开居住证明。

“居委会工作人员问我们有几个小孩，我们说有一个女儿，工作人员打开电脑登录广东省的人口登记信息系统，输入我的身份证号后，告诉我‘这里登记的你们有两个小孩’，与户口簿资料信息不符，开不了居住证明。”肖小姐说。

计生系统里多出一个儿子

“怎么会突然多了一个儿子？”肖小姐和丈夫方先生都觉得奇怪。

“会不会是亲友把小孩落到我丈夫户口上？我们打电话回去问，都说没有这回事，再说了，就算要落户，也会事先和我们说啊。”无奈之下，4月22日上午，肖小姐和丈夫一起回到广东茂名市高州市石鼓镇老家。

4月23日上午，肖小姐和丈夫去了石鼓派出所。“派出所民警查了，说我丈夫的户口没搞错，只有一个女儿，没有多出来的那个‘儿子’的信息，叫我们去找计生办处理。”肖小姐夫妇又立即赶到石鼓镇计生

办，结果如同江门市新会区居住地的居委会查询的一样，工作人员查询后说“这里登记的你们有两个小孩，一儿一女”。

记者了解到，肖小姐现居地居委会和丈夫方先生户籍地计生办工作人员查询到的资料显示，他们除了有一个6岁女儿外，还有一个“生于2010年5月10日”的儿子“方×明”。

“我们说是不是以前计生工作人员登记流动人口信息的时候，把我们的情况搞错了，我们确实没有儿子，也不认识这个‘方×明’。”肖小姐反复向计生办工作人员解释。

跑了多个部门没结果

如何证明这个5岁的“方×明”不是自己的儿子？在石鼓镇计生办工作人员建议下，肖小姐和丈夫到石鼓镇甘竹村委会开了一个“只生育一个女孩”的证明。

“我们把村委会的证明送到石鼓镇计生办，工作人员叫我们回去等通知，后来又打电话说要我找江西赣州老家的计生办开一个‘只生育一个女儿’的证明，才能消除这个儿子的记录。”4月23日，肖小姐赶忙打电话回江西赣州老家，找亲

人帮忙问当地计生办能否开这个证明。

4月24日，肖小姐接到回信。“老家的计生办说不能开，理由是‘不清楚我们生了几个小孩，开这种证明没办法负这个责任’。”

“我听到这个消息，眼泪再也忍不住。我女儿只是打个预防针，上个学，为什么这么难？”直到12日，肖小姐和丈夫为证明“方×明”不是自己的儿子已经累得心力交瘁，但他们还得继续努力奔波。

为了给6岁女儿办理上学手续、打预防针，在广东江门打工的方先生、肖小姐夫妇去现居地江门市新会区办理居住证明，结果意外发现，计生的人口信息系统中自己多了一个“莫须有”的儿子。为了给女儿打预防针、办上学手续，他们需要证明这个儿子不是自己的，夫妇俩奔波20多天，直到12日，这个事情还没得到解决。“我女儿只是打个预防针，上个学，为什么这么难？”12日，肖小姐向记者讲述了自己和丈夫的离奇遭遇，盼望有关部门能解决这个难题。

石鼓镇：需女方老家证明

12日，记者又电话联系上石鼓镇计生办相关负责人。“他们之前来过这里，说女儿要打预防针，我们考虑到他们的急需，也询问过村委会，就暂时消除了记录，要求他们去江西赣州老家开一个证明，他们说开好了，但到现在他们还没拿过来，所以我们又恢复了记录。”工作人员姚小姐说。

4月24日，石鼓镇计生办暂时消除了方×明的记录，肖小姐办理了居住证明，女儿打了预防针，但因为无法让老家计生办开“只生育一孩”的证明，5月1日假期结束后，石鼓镇计生办又恢复了记录。肖小姐又不能给女儿办理入学证明。

有肖小姐夫妇的保证书、村委会和派出所的证明，也不能证明肖小姐夫妇只生育一孩。“假如他们在外省生育了呢？所以要江西那边开证明。”姚小姐解释。但肖小姐说：“方×明”是录入广东人口信息系统的，怎么要求江西开证明？”

谁让他们“多”了一个儿子？

究竟是谁把“方×明”录入到方先生户口上的？姚小姐说“这个没法查清楚”。

“我们给石鼓镇计生办提供了七八个证，他们说我的上环证是2011年的，刚好错开了2010年生孩子的时间，有一份2010年6月中山的流动人口查孕证，但又刚好错过了那个5月，那个小孩就这样登记得刚刚好，让人崩溃。”肖小姐说。据《南方都市报》

还是“证明”

浙江一市民跑8次殡仪馆拿不到“我妈被火化”证明

浙江诸暨一市民近日发帖称，为了补办一张火化收据证明她母亲被火化，他在4年间跑了8趟殡仪馆未能成功。

“我妈去世4年多了，诸暨公安户籍已经在户口本上明明白白写着注销户口证明我妈已经死亡。为了拿回她生前交的100元养老金，我拿户口本和村里开的证明，去诸暨民政局安华办事处，对方却让我去殡仪馆开火化证明，到了殡仪馆，殡仪馆又要我去村里开证明……”诸暨市民何先生说。原来，何先生的母亲2010年突发脑溢血去世，2011年他了解到母亲生前交过一笔100元的农村社会养老保险金，按照规定，如果参保人去世时未满60岁未能领取养老金，就可以把这笔钱取回。

昨日，何先生向记者证实，当地镇政府13日已经打电话给他，让他只要凭着派出所开具的死亡证明就能办理业务。据新华社

退休老人 新保障 神秘书籍大赠阅

每家可领3本 400-050-1633

名医验方

打电话 学妙方

打个电话，就能学到名老中医的验方、妙方，为自己的健康保驾护航，而且全程不收费，成了退休老人健康生活的保障！

融汇诸多国医大家的妙招、介绍专家最擅长最拿手的实用验方、传授多年临床的心得经验，指导你怎样战胜病魔，怎样不走弯路，怎样不花冤枉钱！

打电话学妙招，给自己一份健康保证，成为中老年人健康新时尚。更让人惊喜的是，免费赠送的神秘书籍（全是名医验方、实效疗法和养生妙招），现在开始发放。

《胰岛再生——糖尿病大救星》免费赠阅

各种各样的糖尿病药越吃越多，血糖却仍然忽高忽低、居高不下，并发症仍然层出不穷，这究竟是什么原因？

美国一项最新研究表明，这与病人体内缺乏一种J-羧肽酶有关。J-羧肽酶是胰岛分泌胰岛素的关键，是血糖稳定，并发症减轻的根本。由黑龙江科学技术出版社特别出版的《胰岛再生——糖尿病大救星》一书详细介绍了这一新成果，该书一经上市，就成为了指导糖尿病人康复的行为指南。广大糖尿病友可拨打400-050-1633免费索取。

《治病不如养病》免费赠阅

现代医学不能说不发达，可困扰现代人的各种各样的慢性病，如高血压、糖尿病、冠心病、脑中风等，目前哪个也没有根治的办法。跑遍了大医院，结果仍不满意，怎么办？跟老中医学学“养病”吧！

“养”可以四两拨千斤，“养”可以以柔克刚，治不好的病，通过合理的养护，却能减轻甚至养好！台湾著名老中医，全球最有影响力的华人药膳养生专家，曾经担任百岁老人张学良的私人保健医师，98岁高龄的张景琛教授依据自己60年养生经验撰写的《治病不如养病》一书，详细介绍了各种慢性病的养病经验，让你少花钱甚至不花钱养好一身病。欢迎广大读者来电索取，电话：400-050-1633

《激活你的肾》免费赠阅

肾是人体的“发动机”，肾动力决定着生命力。盲目补肾，只会越补越虚，越补越糟糕……只有“补肾”+“活肾”，人体才能恢复强劲肾动力，变得肾好精力足！！

怎样从疾病、迷茫中，找到科学的方法，体验天翻地覆的变化。赶快拨打电话400-050-1633，免费领取《激活你的肾》一书，就会找到最佳答案。

赶快拨打：400-050-1633

（以上书籍，三天内免费赠阅，每家最多领3本）